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平成２９年度第 10回常滑市教育委員会定例会会議録（概要）

開 催 日 平成３０年１月２６日（木）

開 催 場 所 常滑市役所４階第３会議室

時 間 開会 午後１時３０分

閉会 午後２時５０分

出 席 委 員 委 員 鬼 頭 明 美 委 員 渡 辺 慶太郎

委 員 久 田 孝 寛 委 員 伊 藤 直

教 育 長 加 藤 宣 和

出席した職員 教 育 部 長 山 崎 巌 生 学校教育課長 中 野 直 樹

学校教育課付課長 佐 藤 茂 樹 生涯学習スポーツ課長 浜 崎 博 充

学校給食共同調理場長 澤 田 真 宏

傍 聴 者 なし

事 務 局 学校教育課副主幹 芦萱珠代

議 案 （１）平成２９年度常滑市教育委員会表彰候補者について

（２）常滑市指定有形民俗文化財の指定について

報 告 事 項 （１）小中学校におけるプール施設の今後のあり方（方針案）につ

いて

（２）平成３０年常滑市成人式の結果について

（３）平成２９年度文化振興事業の結果について

その他（諸報告） 行事連絡（１月～３月）

発言者 発言の要旨

教育長

教育長

学校教育課長

教育長

平成２９年度第１０回教育委員会定例会を開催する。

平成２９年度第９回教育委員会定例会会議録を各委員に諮り承認

された。

会議録署名委員に渡辺慶太郎委員を指名した。

報告第１号を教育長の報告事項、議案第１号、議案第２号の前に

行う。

報告第１号、小中学校におけるプール施設の今後のあり方（方針

案）について説明をお願いします。

資料に基づき説明。

何かご質問ございますか。

プールの老朽化がかなり進行していて、全部のプールを改修し、維

持していきますと、約２６億円かかります。このような金額をかけ
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発言者 発言の要旨

教育長

委員１

学校教育課長

委員２

学校教育課長

委員２

学校教育課長

て改修するのか他の方法がないかを考えました。近隣では、大府市

が民間の温水プールを一部の学校が利用するという話があり、武豊

町では新温水プールに集約したいと考えているようです。

県内では、津島市の中学校 1 校が温水プールを利用して

います。また、民間の温水プールを一部利用しているという市もあ

ると聞いております。まだまだ一般的ではありませんが、常滑市で

はこのような方針案とさせていただきました。

何かご意見ございませんか。

方針案では、小学校は温水プールへ集約するグループと中学校へ

集約するグループとに分かれていますが、全部が中学校に集約して

も良いと思います。鬼崎地区と常滑地区の小学校が中学校へ集約し

ないのはどのような根拠か教えてください。また、中学校の大規模

改修工事とありますが、温水化は特に考えていませんか。

常滑地区、鬼崎地区の小学校についてはクラス数が多いため、中

学校のプールで全クラスを受入れることが難しい部分がございま

す。温水プールであれば、5月から１１月までの期間で受入れが可

能ではないかと考えております。もう一点、距離の問題もあり、で

きるだけ近いところということでございます。また、中学校のプー

ルの温水化は非常にコストがかかると思われますので、現実的には

難しいと考えております。

温水プールへの移動時間について、鬼崎北小学校からと大野小学

校からと時間的には同じくらいですが、三和小学校と大野小学校は

青海中学校へ集約というのは、クラス数の問題もあったりするので

しょうか。

はい。委員のおっしゃられるとおり現段階ではクラス数の関係で

温水プールでないと厳しいかなと思っております。ちなみに、三和

小学校と大野小学校は青海中学校へ行くことで、大野小学校からは

の所要時間は１０分以内になります。

温水プールのことですが、８時半から開けて午後１時までを学校

の使用時間とするということは施設側は承知しているのでしょう

か。

これからでございます。現在の指定管理者とは 8時半から開館する

ことが可能かどうかという話はしていますので、８時半から開ける

ことは可能だと考えております。しかしながら、温水プールの利用

者は多くいらっしゃいますので、午前中を学校優先とすることを今

後周知しお願い等をしていくことが課題となります。
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発言者 発言の要旨

委員２

学校教育課長

教育長

どこかで補てんすると数字で表されていましたが、利用する市民

としては、この時間が一番活動しやすい時間帯ですので、どのよう

にそのあたりを上手く周知して理解していただくのかなと思いま

す。

地域の宝の子どものためということでご理解いただけないかなと

思っております。他市では午後１時から営業しているところもある

と聞いておりますので、そのようなこともお伝えして理解していた

だきたいと思っております。

次第の順番どおりに戻る。

皆さん、こんにちは、教育長の報告事項につきまして、１２月の

定例会以降の教育委員会の動きをご報告いたします。

１２月２１日に市議会協議会が開催されました。新聞等でも取り

上げていただきましたが、この冒頭に市長より、市役所を高台へ移

転する方針が発表されました。現在、その方針に従いまして、具体

的にどの場所に移転するのか、また、移転する際には、市役所だけ

を移転するのか、他の文化施設も併せて移転するのか。を検討して

おります。

１２月２２日に、図書館あり方検討委員会を開催しました。「市庁

舎の今後のあり方を考える市民会議」の中で、市役所を移転するな

ら複合施設として図書館も移転してはどうかという意見が出されま

した。そこで、もし図書館を建設するのであれば、常滑市にとって

どのような図書館がいいのかを検討していただくために、この検討

委員会を設置しました。現在、この検討委員会が図書館協議会から

諮問を受けて、常滑市にとっての図書館のあり方を検討していただ

いております。

１月７日に成人式が常滑市民文化会館で開催されました。委員の

皆様にもご参加をいただきありがとうございます。詳細につきまし

ては、報告のところで生涯学習スポーツ課長よりさせていただきま

す。常滑市をはじめいろいろなところで活躍されることを期待した

いと思います。

１月１７日より、南陵中学校をはじめ３学期の学校巡回を始めま

した。今回より､指導主事だけでなく他の学校教育課の職員にも参加

していただき、子どもたちの勉強している様子や環境を見ていただ

こうと思っております。

最後に、インフルエンザの状況について、今週は４つの小学校で



4

発言者 発言の要旨

教育長

教育長

学校教育課長

教育長

委員３

学校教育課長

教育長

委員全員

教育長

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

委員２

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

学級閉鎖がありましたが、本日は２つの小学校４つの学級で学級

閉鎖となっております。また、学級で給食後早帰りをする学級が１

つあります。また、１つの学級が来週の２９日より学級閉鎖をする

予定のところがあります。なんとかこの週末で収束に向かってほし

いと祈るだけです。

以上ご報告させていただきます。なお、本日は２つの議案と３つ

の報告が予定されております。よろしくお願いいたします。

議題第１号、平成２９年度常滑市教育委員会表彰候補者について

説明をお願いします。

資料に基づき説明。

何かご質問、ご意見ございますか。

２０番の南陵の木下先生が文部科学大臣優秀教職員表彰は内規の

２番の（３）その他特に教員の名誉をたかめ、他の模範とするに足

る行為があったものということでしょうか。

そのとおりでございます。２の教員・指導者の部の中の（３）で

の表彰基準番号をもとに表彰するという判断をさせていただきまし

た。

他にございませんでしょうか。

お認めいただけますでしょうか。

異議なし。

議案第１号は、承認する。

議案第２号、常滑市指定有形民俗文化財の指定について説明をお

願いします。

資料に基づき説明。

何かご質問、ご意見ございますか。

P５５の伝統文化の継承のところに昭和４８年からは奥条少年

囃子保存会として小学４年生の１６名の少年が入会した。また、

平成元年からは少年少女囃子として女の子にも門戸が広げられた。

とあり、長く続いている伝統行事であるけれど、女の子が囃子隊と

して受入れられたのがつい最近なんだということを改めて感じまし

た。

現在、女子を入れていない地区はありますか。

北条区、大谷区、坂井区でございます。

このことについては、場長がよくご存じですので、場長お願いし

ます。
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発言者 発言の要旨

学校給食共同調理場長

教育長

学校給食共同調理場長

教育長

学校給食共同調理場長

委員２

委員３

教育長

委員全員

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

委員２

生涯学習スポーツ課長

教育長

教育長

生涯学習スポーツ課長

お囃子について、北条地区は大人は男子だけですが、小学生は男

女とも在籍しております。

お囃子に女子も入れるが、山車に乗せない地区はありますか。

それはないと思います。

練習の時は一緒にできるが、本番で山車に乗せないとか区別して

いるところはありますか。

坂井区は小学生のお囃子はございますが、子どもは山車には乗せ

ておりません。

大野地区は女の子もお囃子もしますし、山車にも乗ります。

坂井は急な坂道を登るとかがあるので、小学生を山車に乗せるこ

とは危険ということもあるのかなと思います。

それでは、議案第２号は原案のとおりでお認めいただけますか。

異議なし。

議案第２号は、承認する。

報告第２号、平成３０年常滑市成人式の結果について説明をお願

いします。

資料に基づき説明。

何かご質問ございますか。

今年は、少し騒がしい人たちがいたのかなと思いました。

また、式典ですが、なぜ主役の成人の方々の場所を暗くするのか

なと思います。静かにしてほしいという作戦ではありませんが、舞

台の方が明るいのであれば、主役である成人の方々の方も明るくし

てお互いが見合えるようにしてみてはどうかなと思います。主役の

成人の方々が明るく見えると式典らしくないのでしょうか。

実行委員会のねらいとしては、粛々と式典を行って、その後実行委

員会形式で盛り上がるというＯＮとＯＦＦを作っているのかなと想

像します。明るいと自分たちが主役になって、委員のおっしゃられ

たように静かに収まるとも考えられますが、逆に目立つことで派手

になる子たちも出てくるという可能性も考えられます。ですが、一

度試してみても良いのかなと思います。

来年、実行委員会を立ち上げた時、課題として検討してみてくだ

さい。

報告第３号、平成２９年度文化の日記念「文化振興事業」の結果

について説明をお願いします。

資料に基づき説明。
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発言者 発言の要旨

教育長

学校教育課長

教育長

その他、行事連絡（１月～３月）の報告をお願いします。

資料に基づき報告。

他になければ、これをもって平成２９年度第１０回教育委員会定

例会を閉会します。


